
повністю відповідає моделі функціонування планової 
економіки і була достатньо ефективною в тих умовах, 
але виявилася не пристосованою для відображення 
господарських фактів в нових економічних умовах. 
Тому при здобутті незалежності, в Україні розпочато 
формування нової національної системи 
бухгалтерського обліку, відповідно до ринкових умов 
господарювання.1992 року Президентом України 
видано Указ «Про перехід України до 
загальноприйнятої міжнародної практики системи 
обліку і статистики». На підставі цього указу Кабінет 
міністрів України постановою №326 від 4 травня 1993 
затвердив «Концепцію створення системи 
національної статистики України» та «Державну 
програму переходу до міжнародних стандартів 
обліку та статистики».

З 1998 р. відбулося реформування 
національної системи бухгалтерського обліку та 
затверджена Програма реформування системи

бухгалтерського обліку та її фінансування. Відповідно 
до цієї програми був прийнятий новий план рахунків, 
нові регістри та форми звітності.

Наступним етапом розвитку бухгалтерського 
обліку в країні стало прийняття Верховною радою 
України Закону України від 16 липня 1999 року «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» , який визначає правові засади регулювання, 
організації, ведення бухгалтерського обліку та 
складання фінансової звітності. Подальшим кроком в 
реалізації обраного напряму розвитку обліку стало 
підписання Президентом у 2011 році Закону України 
«Про внесення змін до Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні». Отже, бухгалтерський облік активно 
розвивався протягом усієї історії нашої держави. Із 
проголошенням незалежності України розпочався 
важливий етап розвитку бухгалтерського обліку який 
триває і до сьогодні.
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На сучасному етапі розвитку незалежної 
України в умовах ринкових реформ, при значному 
коливанні курсу валют, напруженій ситуації на Сході 
країни, значному рівні інфляції виникає питання з 
погіршення фінансового стану підприємств, зниження 
рентабельності і доходів.

Для прийняття правильних рішень щодо 
ефективного розвитку підприємства потрібно 
володіти інформацією про грошові потоки для того, 
щоб виробити чітку систему обліку управління і 
контролю. Тому необхідно розглянути 
перспективність використання інформації про 
грошові потоки в управлінському обліку з метою 
удосконалення управління ними.

Сьогодні для підвищення якості 
управлінських рішень на підприємстві набув 
актуальності управлінський облік. Він дозволяє 
швидко виявити поточні проблеми та необхідний для 
прийняття правильних перспективних управлінських 
рішень. Слід також зауважити, що проблемами 
значення управлінського обліку на підприємстві 
займались вітчизняні та закордонні фахівці. 
Теоретичні і практичні питання управлінського обліку 
та його зв'язку з управлінням і ролі в інформаційній 
системі на підприємстві висвітленні в працях таких 
авторів, як: Т. Райс, Ф.Ф. Бутинець, Ю.В. Безверхня,

Н.В.Чижевська, М.О. Тупота, Ю.В. Кашинська, Л.І. 
Кіркеєва, М.О. Лігненко, В.В. Ясишена та інших 
економістів, але, незважаючи на проведені 
дослідження, ця тема потребує вдосконалення, для 
прийняття ефективних рішень керівництвом по 
управлінню грошовими потоками.

Під управлінським обліком грошових потоків 
слід розуміти процес збирання, накопичення, 
оброблення, систематизації та передачі інформації 
внутрішнім користувачам про стан і рух грошових 
потоків у процесі господарської діяльності 
підприємства для здійснення їх аналізу, оптимізації, 
прогнозування, планування і контролю для прийняття 
управлінських рішень з метою підвищення якості 
використання грошових ресурсів [6, с.279].

Керівнику завжди потрібно знати реальний 
стан справ на підприємстві: про надходження та 
витрачання грошових активів, стан кредиторської та 
дебіторської заборгованості, рух виробничих запасів, 
необоротних активів, доходи від усіх видів діяльності 
та формування витрат на виробництві.

Для отримання найкращого ефективного 
результату діяльності свого підприємства, кожен 
керівник і фінансовий директор ставить цілі, 
планує, організовує контроль і обов’язково 
аналізує. Запроваджується система РАД: результат,
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аналіз, дія. Ціль в сучасних ринкових умовах 
можна змінювати, тому потрібно корегувати плани, 
але головне -  діяти [4].

На мій погляд, потрібно створити алгоритм 
отримання інформації про грошові потоки в 
управлінському обліку для перспективного їх 
використання:

1. збір інформації і масштаби обслуговування 
господарського процесу (по підприємству, по 
підрозділам);

2. структуризація обліку за центрами 
відповідальності;

3.
4.
5.

6.

фінансування та розробку стандартів; 
аналіз системи показників;

контроль і прийняття управлінських
рішень;

наявність сучасних засобів зв’язку та 
вибір програмного забезпечення;

7. наявність структурованих звітів для 
управлінського обліку.

Використовується інформаційна база 
бухгалтерського обліку для планування, контролю та 
оцінки. Управлінський облік сприяє максимальному 
отриманню прибутку при мінімальних витратах і 
найкращих фінансових результатах при швидкому

адаптуванні до змін на споживчому ринку. Грамотна 
та науково обґрунтована побудова системи 
управлінського обліку забезпечує високий рівень 
ефективності виробництва та його
конкурентоспроможності.

З метою підвищення ефективності управління 
підприємством необхідно застосовувати
управлінський облік, щоб бачити реальний стан 
підприємства , вчасно розробити шляхи ефективного 
отримання інформації для досягнення найкращих 
результатів, проаналізувати та розрахувати наслідки 
майбутніх дій.

На даний момент, в умовах економічної кризи 
підприємства знаходяться в стані високої 
конкурентної боротьби і для отримання 
максимального прибутку потрібно завжди 
застосовувати новітні технології управління та 
господарювання, що збільшує ефективність та 
продуктивність праці і дає їм перевагу на ринку.

Інформація про рух грошових потоків має 
важливе значення для управлінського обліку, аналізу, 
контролю та перспективних програм розвитку будь- 
якого підприємства. Позитивний грошовий потік є 
завжди результатом ефективного управління.
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Менеджерами підприємства

використовуються дані управлінського обліку, а 
інвесторами, кредиторами, податковими органами 
акціонерами використовуються дані фінансового 
обліку. Обидва класи рішень у кінцевому підсумку 
впливають на діяльність підприємства: рішення 
менеджерів -  безпосередньо; зовнішніх чинників -  
опосередковано. Завжди потрібно знати, що існує 
відмінність між фінансовим та управлінським обліком 
за іншими ознаками (див. табл. 1).

Взаємодія управлінського і фінансового 
обліку досягається на основі послідовності і 
комплексного використання первинної інформації, 
єдності норм і нормативів, а також єдності 
нормативно-довідкової інформації в цілому, 
доповнення інформації одного виду обліку даними 
другого, одноразової фіксації всієї вихідної змінної 
інформації в первинному обліку, взаємопроникнення 
методів або їх елементів, наближення облікової

інформації до місць прийняття рішень, єдиного 
підходу до розробки задач управлінського і 
фінансового обліку виробництва при проектуванні 
або удосконаленні систем автоматизованого 
управління виробництвом.

Будь-яке підприємство не може існувати без 
наявності організаційної структури управління. Ця 
структура є основою підприємства, завдяки чому 
відбувається розподіл повноважень, визначаються 
вищі і нижчі рівні управління. Тобто відбувається 
розподіл керівників, відділів і працівників.

Управлінський облік забезпечує отримання 
внутрішньої інформації, необхідної для управління 
підприємством і ухвалення рішень керівництвом на 
найближчу і віддалену перспективу, числення і 
контроль собівартості продукції, визначення 
фінансових результатів від реалізації продукції по 
всіх вибраних позиціях (зонам реалізації, новим 
технологічним рішенням )[5; с.45].
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